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ВСТУП 

В умовах гострого дефіциту інвестиційних ресурсів перед 

вітчизняними підприємствами постає першочергове завдання підвищення 

ефективності використання основних фондів, як важливого матеріального 

елементу виробництва, що в значній мірі визначає їх потенціал. Метою 

роботи є аналіз стану, ефективності використання основних виробничих 

фондів підприємства та визначення шляхів підвищення ефективності їхнього 

застосування в сучасних економічних умовах. Завдання дослідження полягає 

в наступному: 

- визначити суть основних засобів та показати їхню роль в підвищенні 

ефективності виробництва на сучасному етапі розвитку; 

- провести аналіз головних факторів підвищення ефективності використання 

основних виробничих фондів і визначити узагальнюючі характеристики 

ефективності використання основних виробничих фондів на підприємстві; 

- дослідити стан галузі виробників кабельно-провідникової продукції та 

надати загальну характеристику виробничо-господарської діяльності 

підприємства, що вивчається; 

- проаналізувати фактори та резерви підвищення ефективності використання 

основних виробничих фондів та розробити відповідні заходи і рекомендації. 

Об’єкт дослідження – процес використання основних виробничих 

засобів на ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель». 

Предмет дослідження – теоретичні та практичні аспекти визначення, 

аналізу та ефективності використання основного капіталу підприємства, а 

саме його основних виробничих засобів. 

Інформаційною базою дослідження служать теоретичні й методичні 

напрацювання з проблем ефективного застосування основних засобів, що 

висвітлені у роботах вітчизняних та зарубіжних учених, а також статистична 

звітність ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель». 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 
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(56 найменувань) та 3-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 107 

сторінок. Основний зміст викладено на 85 сторінках. Робота містить 10 

таблиць, 17 рисунків. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 

підготовлено публікацію Янковий О. Г., Бєлік С. О. Показники ефективності 

використання й забезпечення підприємства основними виробничими 

фондами. Економіка підприємства : сучасні проблеми теорії та практики : 

матер. 8-ї міжнар. наук.-практ. конф., м. Одеса, 13-14 вересня 2019 р. 2019. С. 

185-186. 

У першому розділі «Теоретичні засади факторів та резервів 

підвищення ефективності застосування основних засобів підприємства» 

розглянуто сутність, класифікацію, елементи основних фондів підприємства, 

фактори і резерви підвищення ефективності їхнього використання. 

У другому розділі «Аналіз ефективності використання основних 

засобів на ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» надано загальну 

характеристику виробничо-господарської діяльності ПАТ «Одеський 

кабельний завод «Одескабель» та проаналізовано показники ефективності 

використання основних засобів на даному підприємстві. 

У третьому розділі «Фактори і резерви росту ефективності 

використання   основних   засобів   на   ПАТ   «Одеський   кабельний   завод 

«Одескабель» запропоновано два організаційно-технічних заходи, спрямовані 

на оновлення основних виробничих фондів підприємства й підвищення 

показників ефективності їхнього застосування. 

Проведене дослідження дозволило зробити такі висновки: загальні 

позитивні результати впровадження двох рекомендованих заходів 

виражаються в наступних показниках зростання ефекту й ефективності 

використання основних виробничих фондів на ПАТ «Одеський кабельний 

завод «Одескабель»: 1) залишкової вартості основних засобів – на 65612 тис. 

грн.; 2) фондоозброєності – на 74 тис. грн. на одну особу; 3) фондовіддачі – 

на 6,6 коп.; 4) рентабельності основних засобів – на 4,5 процентних пунктів. 
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ВИСНОВКИ 
 

Дослідивши теоретичні засади факторів та резервів підвищення 

ефективності застосування основних виробничих фондів на підприємстві, 

розглянувши головні чинники та узагальнюючі характеристики ефективності 

використання   основних   засобів   на   ПАТ   «Одеський   кабельний   завод 

«Одеськабель», ми дійшли наступних висновків. 

1. Всю сукупність технічних, організаційних та економічних заходів 

щодо кращого використання основних засобів підприємства можна умовно 

поділити на дві групи: 1) збільшення екстенсивного завантаження; 2) 

підвищення інтенсивного навантаження. Досліджуючи ефективність 

застосування основних виробничих фондів, доцільно приділити особливу 

увагу таким важливим узагальнюючим показникам, як фондовіддача, 

фондомісткість, фондорентабельність, що характеризують ефективність 

застосування задіяних основних фондів. Вони відображають співвідношення 

отриманих фінансових результатів підприємства і використаних для 

досягнення цих результатів основних засобів. 

2. Під резервом росту (зниження) досліджуваного економічного 

показника зазвичай розуміють таку його величину, яка обумовлена певним 

недовикористанням конкретного фактора, що впливає на нього. Резерви 

підвищення ефективності застосування основних виробничих фондів на 

підприємстві складаються саме з недоотриманого впливу важливіших 

факторів, які визначають рівень таких економічних показників, як 

фондовіддача, фондомісткість, фондорентабельність. 

3. ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель»» відноситься до 

сучасних   конкурентоспроможних   підприємств   з   достатньо   динамічним 
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розвитком на внутрішньому і зовнішньому ринках кабельно-провідникової 

продукції. За класифікацією КВЕД воно належить до переробної 

промисловості, групи «Машинобудування, ремонт та монтаж машин i 

устаткування», підгрупи «Виробництво електричного, електронного та 

оптичного устаткування». 

4. Аналіз динаміки важливіших показників господарської діяльності 

ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель»» за 2015-2018 рр. показав: 

об’єм виробленої продукції на підприємстві зріс на 64,4 %; обсяг 

реалізованої продукції, робіт, послуг за ці ж роки підвищився на 45,5 %. 

Середній залишок оборотних коштів у 2018 р. зріс у порівнянні з попереднім 

роком майже на 80,3 млн. грн., або на 13,9 %. Коефіцієнт оборотності 

оборотних засобів за аналізований період часу змінювався несуттєво: з 2,584 

оборотів у 2016 р. до 2,739 оборотів у 2017 р. та до 2,674 оборотів у 2018 р. 

Середня облікова чисельність працівників підприємства зросла з 817 осіб у 

2016 р. до 886 у 2018 р., тобто на 8,4 % в зв’язку з підвищенням рівня 

виробленої  та  реалізованої  продукції  ПАТ  «Одеський  кабельний  завод 

«Одескабель». 

5. Фонд оплати праці за досліджуваний період зріс на підприємстві з 

91382 тис. грн. у 2016 р. до 165 352 тис. грн. у 2018 р., тобто на 80,9 %, що 

свідчить про серйозну мотивацію результатів праці трудового колектива з 

боку керівництва ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель». 

Продуктивність праці (середньорічний виробіток продукції на одного 

працівника) зазнав за 2016-2018 рр. суттєвого підйому: у 2017 р. в порівнянні 

з 2016 р. на 433208,3 грн./особу, або на 29,9 %, а у 2018 р. в порівнянні з 2017 

р. на 350950,4 грн./особу, або на 18,6 %. Також динамічно за цей період 

зростала й середня річна заробітна плата одного працівника – з 109570,7 грн. 

у 2016 р. до 185789,1 грн. у 2918 р., або на 69, 6 %. Так, у минулому 2018 р. 

середня місячна заробітна плата одного працівника складала 15482,4 грн. У 

досліджуваному періоді часу середня відносна швидкість оплати праці 

випереджажала аналогічний показник продуктивності праці в 1,1 рази. 
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6. У зв’язку з ростом виробництва на ПАТ «Одеський кабельний завод 

«Одескабель» повна собівартість реалізованої продукції у 2017 р. в 

порівнянні з 2016 р. підвищилась на 399,4 млн. грн., або на 37,2 %, а в 2018 р. 

у порівнянні з 2017 р. – на 232,3 млн. грн., або на 15,8 %. За два роки 

собівартість реалізації зросла на 631,7 млн. грн., або на 58,8 %. При цьому 

спостерігалось таке негативне економічне явище, як постійний ріст витрат на 

1 грн. реалізованої продукції. Так, за період 2016-2018 рр. даний показник 

підвищився на 8 коп., або на 9 %, склавши 0,97 грн./грн. 

7. Прибуток від реалізації продукції на підприємстві за 2016-2018 рр. 

знизився з 137,9 млн. грн. до 57,7 млн. грн., або на 58,3 %. А чистий прибуток 

за той же час зменшився на 45,5 млн. грн., або на 76,7 %, досягнувши у 2018 

р. рекордно низького значення 13,8 млн. грн. Рентабельність реалізованої 

продукції за аналізований період зменшилась з 12,8 % у 2016 р. до 3,4 % у 

2018 р., тобто на 9,4 процентних пунктів. А рентабельність активів при цьому 

впала з 7,2 до 1,2 відсотків, тобто на 6 процентних пунктів 

8. Замовлення на поставку всіх видів продукції підприємства у 2018 р. 

виконані на 56,6 %, в тому числі основних видів кабельної продукції – на 

62,8 %. Це свідчить про те, що фактичне замовлення на продукцію ПАТ 

«Одескабель» суттєво перевищувало наявні потужності досліджуваного 

підприємства в 2018 р. Експорт продукції у 2018 р. становив близько 23 %. 

9. Результати аналізу показали, що досліджуване підприємство 

потребує нагайного оновлення основних виробничих фондів, оскільки їхній 

знос у 2018 р. досяг величини 1995,4 млн. грн. (коефіцієнт зносу 82,5 %). 

Окрім того, ПАТ «Одеський кабельний завод «Одескабель» не виконує 

договірні зобов’язання, що обумовлено великим попитом на кабельну 

продукцію, а його виробничі потужності досить обмежені. 

10. Перший запропонований захід стосується придбання виробничого 

комплексу задля додаткового випуску LAN-кабелю нового покоління 

(категорії 6А). Результати аналізу маркетингового відділу показали: якщо 

розглядати ринок пострадянського простору, то його ємність складає близько 
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1,5 млн. км, а всі виробники випускають близько 250 тис. км. Тому варто 

зазначити, що ринок величезний, продукт затребуваний і запропонований 

захід є актуальним. 

11. Реалізація першого заходу (придбання підприємством виробничого 

комплексу з випуску LAN-кабелю нового покоління) дозволить підвищити 

середню залишкову вартість основних засобів на 65500 тис. грн., 

фондовіддачу – на 4,4 коп. (або на 0,9 %), фондоозброєність – на 73,9 тис. 

грн./особу (або 15,5 %), рентабельність основних засобів – на 2,62 

процентних пунктів (або на 19,3 %) й досягне величини 19,3 %. 

12. Другий запропонований захід спрямований на придбання новітніх 

маркувальних принтерів JET від компанії LeibingerМа, що забезпечить 

зниження втрат від браку, підвищення обсягу виробленої продукції й 

покращення важливіших показників ефективності використання основних 

засобів підприємства. Його реалізація надасть можливість отримати наступні 

результати: залишкова вартість основних засобів зросте на 112 тис. грн., 

фондовіддача підвищиться на 2,2 коп. (або на 0,46 %), фондоозброєність – на 

0,1 тис. грн. на одну особу (або на 0,03 %), рентабельність основних засобів 

на 1,9 процентних пунктів (або на 14,3 %). 

13. Загальні позитивні результати впровадження двох рекомендованих 

заходів виражаються в таких показниках зростання ефекту й ефективності 

використання основних виробничих фондів на ПАТ «Одеський кабельний 

завод «Одеськабель»: 

1) залишкової вартості основних засобів – на 65612 тис. грн.; 

2) фондоозброєності – на 74 тис. грн. на одну особу; 

3) фондовіддачі – на 6,6 коп.; 

4) рентабельності основних засобів – на 4,5 процентних пунктів; 

5) термін окупності інвестицій складе трохи більше 3-х років. 
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